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١

 کاتیون pmآنیون شعاع  pmشعاع 
Ca 2 99  F133 
Na 102 O 2 140 
K1/138 Cl181

 .استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است: توجه
.با استفاده از واژه هاي درون کادر ، عبارت هاي زیر را کامل کنید  1

  . استفاده می شود ..............ابزار برش شیشه از  در ساخت مته ها و )آ

 .می دهند.. ............سلول هاي سوختی افزون بر کارایی بیشتر ، رد پاي کربن دي اکسید را  )ب

SO)گوگرد تري اکسید آبی محلول)پ BaO)باریم اکسیدمحلول آبی  و.. .............یک  3( آرنیوس به .. ..............یک  (
.شمار می رود

 .کار می روده ب...................براي  ولو اتاناستفاده می شود ................  عنوان اتیل استات بهاز )ت

5/1 

 .را بنویسید  نادرستشکل درست عبارت هاي . درستی یا نادرستی هر یک از عبارت هاي زیر را مشخص کنید   2

  .هستند کاهندهنافلزها اغلب  )آ

  .استتوده هاي مولکولی یا یونی  ذرات سازنده کلوییدها)ب

COسختی کربن دي اکسید جامد)پ (s)2 از سیلیسSiO (s)2 بیشتراست.  

 .جهت حرکت الکترون ها در مدار بیرونی یک سلول گالوانی ، همواره از کاتد به آند است  )ت

75/1 

 .پاسخ دهیدبه نقشۀ پتانسیل الکتروستاتیکی زیر با توجه   3

  چرا؟این مولکول قطبی است یا ناقطبی؟  )آ

 کدام رنگ تراکم بیشتر بار الکتریکی را در این نقشه نشان می دهد؟ )ب

75/0 

 .با توجه به جدول زیر پاسخ دهید  4
چرا؟؟ Kیشتر است یا یون ب Naچگالی بار یون )آ

CaF)فلوئورید کلسیمآنتالپی فروپاشی شبکه )ب بیشتر 2(
  چرا؟؟ (CaO)اکسید کلسیماست یا 

 .استذوب  نقطه کمترینفرمول شیمیایی ترکیبی را بنویسید که داراي با توجه به داده هاي جدول  )پ

25/1 

"دوم  صفحۀسوالات در  ادامۀ"

حلال چسب  -افزایش   -CO  - گرافیت- ضدعفونی- اسید -الماس- باز -کاهش  
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  ٢

  در حدودانسان  پوست دست  pHاگر. مول بر لیتر است 810در یک نوع صابون برابریون هیدروکسید غلظت   5

 مناسب است ؟براي شستن دست ها آیا این صابون   با محاسبه نشان دهید ،باشد )  2/6 تا  6/5(

25/1 

.به پرسش هاي زیر پاسخ دهید. پوشش داده شده است  فلز رويبخشی از یک ورقۀ آهنی با لایۀ نازکی از   6  
  نام این نوع آهن چیست؟ )آ

آهن ࡱ.( هنگام ایجاد خراش در سطح این نوع ورق بنویسید نیم واکنش هاي اکسایش وکاهش را )ب
°  > رويࡱ 

°  (  

25/1  

  .پاسخ دهید به پرسش هاي زیرنشان داده شده است C25در دماي که ثابت یونش چند باز  زیربا توجه به جدول   7

  چرا؟است؟  تري قويکدام یک باز )آ

 محلول کدامpHبدون محاسبه بیان کنید که)ب

  .دلیل بنویسید است؟ کمتر

  ؟ دي متیل آمینمولار  1است یا محلول  رکمت سدیم هیدروکسیدمولار  1رسانایی الکتریکی محلول در دماي یکسان، )پ

  bK  فرمول شیمیایی  نام اسید
NH(CH  دي متیل آمین ) (aq)3 2 /  45 9 10  

NH  آمونیاك (aq )3 /  51 8 10  

NaOH  سدیم هیدروکسید (aq) بسیار بزرگ  

25/1  

، با توجه به آن پاسخ استمبدل کاتالیستی  در اگزوز خودرو در غیاب COةحذف آلایندمربوط به واکنش نمودار زیر   8
  .دهید

  این واکنش چقدر است ؟ آنتالپیو  انرژي فعال سازي)آ
  

  گرماگیر؟ چرا؟این واکنش گرماده است یا )ب 
  

 آنتالپیو  انرژي فعال سازيبا استفاده از مبدل کاتالیستی،   )پ
  این واکنش چه تغییري می کند؟

5/1  

  .دلیل هریک از عبارت هاي زیر را بنویسید  9

 .اسیدهاي چرب نمی توانند به خوبی در آب حل شوند )آ

  .زیاد استانرژي فعالسازي واکنش تبدیل پارازایلن به ترفتالیک اسید  )ب
 .می شکندن براثر ضربۀ چکش  ،فلزهاشبکۀ بلوري  )پ

 .محلول رسانایی الکتریکی دارند ترکیبات یونی فقط در حالت مذاب و )ت

2  

    "وم صفحۀ سسوالات در  ادامۀ"  
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  ٣

  .پاسخ دهید پرسش هادر مورد دو محلول اسیدي زیر به   10
  .را محاسبه کنید )2(محلول یونش درصد  )آ

در شرایط یکسان سرعت واکنش فلز منیزیم با یک لیتر محلول )ب
  چرا؟است؟ بیشتر )2(یا ) 1(مولار کدام اسید  1

  

1  

جدول زیر که غلظت تعادلی مواد شرکت کننده واکنش  با توجه به  11     gPCl PCl lg Cg  5 3 2را در دمايC200 
 .نشان می دهد، پاسخ دهید

 
  
 

  .کنیدحساب  این دمارا در ) K(تعادل واکنش ثابت  مقدار )آ
  ؟اچرباخارج کردن مقداري ازگاز کلر، سامانه تعادلی درچه جهتی جابجا می شود؟ )ب

 چرا؟با  افزایش فشار پیش بینی کنید تعادل در کدام جهت جابجا می شود؟)پ

  Cl2  PCl3  PCl5  ماده
  غلظت تعادلی 62 10   41 10   24 10  

5/1  

  .پاسخ دهید به پرسش هابا توجه به فرمول ساختاري ترکیب هاي زیر،   12
  

  
  

  .تعیین کنیدرا ) 1( و) 3(شماره  هاي عدد اکسایش اتم هاي کربن هاي ستاره دار در ترکیب )آ
  صابونی است یا غیرصابونی؟ ةپاك کنند) 2(ترکیب  )ب
  چرا؟ در آب سخت بیشتر کف می کند؟ )2(یا ) 1(کدام ترکیب  )پ

25/1  

غلظت تعادلی اسید تک پروتون داراگر   13 HA مولار و ثابت تعادل  آن 01/0برابر/  54 9 1 غلظت یون  باشد0
 .                                                         محلول بدست آوریداین هیدرونیوم را در 

HA(aq) H (aq) A (aq)   

1  

    "م صفحۀ چهارسوالات در  ادامۀ"  
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  ٤

  . توجه به شکل زیر که مربوط به برقکافت سدیم کلرید مذاب است به پرسش ها پاسخ دهیدبا   14

  چرا؟؟ الکترولیتی گالوانی است  یانوع این سلول  )آ

علت افزودن مقداري کلسیم کلرید به سـدیم کلریـد در    )ب
  این فرایند چیست؟

 تعیین کنید در آند  این سلول چه ماده اي تولید می شود؟ )پ

1  

.با توجه به نیم  واکنش هاي زیر به پرسش ها پاسخ دهید  15  

چرا خوردگی آهن در محیط اسیدي به میزان  )آ
 بیشتري رخ می دهد؟

 

  چرا با گذشت زمان فلز طلا در هواي مرطوب  همچنان درخشان باقی می ماند؟ )ب

emf)نیروي الکتروموتوري  )پ  . سلولی که در آن واکنش زیر رخ می دهد را  محاسبه نمایید(

       Au aq Fe s  Au s  Fe aq           3 22 3 2 3  

75/1  

  20  جمع نمره                                                                      .    موفق باشید  
  

2  
He  
003/4 

  عنصرهاراهنماي جدول تناوبی        
  عدد اتمی                 6

C  
  میانگین جرم اتمی               01/12

    
1  
H  
008/1 

10  
Ne  

18/20 

9  
F  

00/19 

8  
O  

00/16 

7  
N  

01/14 

6  
C  

01/12 

5  
B  
81/10 

     
4  

Be  
012/9 

3  
Li  
941/6 

18  
Ar  

95/39 

17  
Cl  

45/35 

16  
S  

07/32 

15  
P  
97/30 

14  
Si  

09/28 

13  
Al  

98/26 
          

12  
Mg  

31/24 

11  
Na  

99/22 

36  
Kr  

80/83 

35  
Br  

90/79 

34  
Se  

96/78 

33  
As  

92/74 

32  
Ge  

64/72 

31  
Ga  

72/69 

30  
Zn  

39/65 

29  
Cu  

55/63 

28  
Ni  

69/58 

27  
Co  

93/58 

26  
Fe  

85/55 

25  
Mn  

54/94 

24  
Cr  

00/52 

23  
V  

94/50 

22  
Ti  

87/47 

21  
Sc  

96/44 

20  
Ca  

08/40 

19  
K  

10/39 

  
 
  

) H (aq) O (g) e H O(l) E / V

) H O(l) O (g) e OH (aq) E / V

) Fe (aq) e Fe(s) E / V

) Au (aq) e Au / V(s) E

 

 

 

 

    

    

   

  

2 2

2 2
2

3

1 4 4 2 1 23
2 2 4 4 0 40
3 2 0 44

504 3 1








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  ١

)             16ص)    (25/0(باز -) 25/0(اسید)پ          )             50ص) (25/0( کاهش) ب                               ) 70ص() 25/0(الماس) آ  1

  )             112ص)    (25/0(ضدعفونی  –) 25/0(حلال چسب) ت 

5/1  

  )       40ص() 25/0(.نافلزها اغلب اکسنده هستند) 25/0(درست  نا)آ  2

  )7ص)(25/0( درست) ب

COسختی کربن دي اکسید جامد  )25/0(درست نا)پ (s)2  ، از سیلیسSiO (s)269ص) 25/0.(کمتر است 

 45ص )25/0(.است  آند به کاتدجهت حرکت الکترون ها در مدار بیرونی یک سلول گالوانی ، همواره از ) 25/0(نادرست ) ت

75/1  

  )25/0(. مرکزي توزیع متقارن داردهاي زیرا بار الکتریکی در پیرامون اتم  )25/0(قطبینا) آ  3

  74ص  )25/0(سرخ ) ب

5/0  
25/0  

ାࡷ) آ  4 <   )    25/0(. کمتر است   ାࡷبهنسبت ାࢇࡺ زیراشعاع ) ା )25/0ࢇࡺ
  )  25/0(. زیرا بار الکتریکی آنیون آن بیشتر است )25/0( CaO)  ب
  ) 79تا ص 78ص(                    )                                                                                                                       25/0( KCl) پ

5/0  
5/0  

25/0  
  30تا ص  27ص     )25/0(. مناسب استبله   5

 



( / )
( / )

( / )
/

H OH H mol.L

pH log H log


     



 

             

       

14
14 6 1

8
0 25

0 25
6

0 25
0 25

1010 10
10

10 6






  

25/1  

)25/0(آهن گالوانیزه یا آهن سفید) آ  6  

Zn(s)    :نیم واکنش اکسایش)ب Zn (aq) e  2 2)5/0 (  

:        نیم واکنش کاهش     H O l O g  e OH aq      2 22 4   59ص    ) 5/0(4

25/0  

1  

7  
  
  

  )25/0. (چون ثابت یونش بازي بزرگتري دارد) 25/0(سدیم هیدروکسید ) آ

  )25/0. (چون باز ضعیف تري است) 25/0(آمونیاك )ب

 36ص   )25/0(دي متیل آمین ) پ

5/0  

5/0  

25/0  

    "ادامه راهنماي تصحیح در صفحه دوم"  
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  ٢

  ) 25/0 (کیلو ژول  566و آنتالپی واکنش برابر   )25/0(کیلو ژول  334انرژي فعال سازي ) آ  8
  ) 25/0(.  دهنده ها است فراورده ها پایین تر از واکنشي ژزیرا سطح انر )25/0(گرماده ) ب
  98ص                                              )25/0(. اما آنتالپی واکنش تغییر نمی کند  ) 25/0(انرژي فعال سازي کاهش می یابد) پ

5/0  
5/0  
5/0  

قطبی است نمی تواند اسید چرب  حلال آب کهپس ) 25/0(در اسیدهاي چرب بخش ناقطبی بر بخش قطبی غلبه می کند ) آ  9
  6ص )25/0. (ناقطبی را در خود حل کند

  115ص .نیاز است) 25/0(به گرما ) 25/0(چون براي این واکنش افزون بر اکسنده ) ب
دریاي اما  )25/0(هنگامی که ضربه اي به فلز وارد می شود لایه یا لایه هایی از کاتیون ها در شبکه جا به جا می شود )پ

  82ص)25/0( .ها را حفظ می کند  لایهالکترونی جاذبۀ میان 
 جایی به جا دلیل هب آب در محلول یا مذاب درحالتا ام  .شوند نمی جا به وجا انتقالی ندارند حرکت ها یون درحالت جامد )ت

  87ص )5/0(.شود می انجام رسانایی همنام نا قطب هاي سوي به ها یون

5/0  
  

5/0  

5/0  
  

5/0  

)آ  10  

درصد یونش =
شمار مولکول هاي یونیده شده
شمار کل مولکول هاي حل شده

×  100 =  
1
4  × 100

ᇣᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇤᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇧᇥ
(0/25 )

=   % 25ᇣᇧᇤᇧᇥ
(0/25 ) 

 

  18ص  )25/0. (چون اسید قوي تر است) 25/0( )1(محلول ) ب

5/0  
  

  

  

  

5/0  

)آ  11
( / )( / )

Cl PCl ( )( )K K
( )PCl

 




            
  

6 42 3 9
2

5
0 250 25

2 10 1 10 5 10
4 10

  

  )25/0(. زیرا گاز کلر خارج شده را تولید کند )25/0(راست  )ب
  105ص                        )25/0(. با افزایش فشار واکنش در جهت شمار مول هاي گازي کمتر پیش می رود )25/0(چپ ) پ

5/0  
  
  

5/0  
5/0  

  121ص        )25/0(  -3:  ) 3(ترکیب                          )25/0(   - 1 : ) 1(ترکیب ) آ  12
  )25/0( صابونی) ب
  11ص  )25/0( .رسوب نمی دهندچون پاك کننده هاي غیر صابونی با یون هاي موجود در آب سخت  )25/0()1(ترکیب ) پ

5/0  
25/0  
5/0  

13  
  ( / )

( / )( / )

[H ][A ] [H ]K [H ] [A ] / [H ] [H ] mol.L ( / )
[HA] /

  
                

25 2 8 4 1

0 25 0 250 25

4 9 10 49 10 7 10 0 250 01 
  

  22ص

1  
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  ٣

چون این واکنش به صورت طبیعی انجام . ( داریمزیرا براي انجام برقکافت نیاز به استفاده از باتري  -)25/0(الکترولیتی ) آ   14
 )25/0(.) نمی شود

  )25/0(پایین آوردن نقطۀ ذوب ) ب 

  55ص)25/0(گاز کلر) پ 

5/0  
  
25/0  
25/0  

یعنی در محیط )25/0(است ) آبی(در محیط اسیدي بیشتراز محیط خنثی براي کاهش اکسیژن  °ࡱبا توجه به این که   )آ  15
 )25/0(. اکسنده تر است بنابراین قدرت خورندگی آن افزایش می یابد O2، اسیدي

 
 طلا دچار اکسیژن کاهنده تر است و، در مقابل طلا)25/0(است  )بیشتر( اکسیژن  مثبت تر  °ࡱطلا از  °ࡱازآنجا که  ) ب

 )25/0(. کسایش نخواهد شدا
  )پ

c a
( / ) ( / )( / )

emf E E E / ( / ) / V       
0 25 0 250 25

1 5 0 44 1 94  
   

 57ص 
  

0/5  
  
  

5/0  
  
  
75/0  
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